



2020年1月

11

己亥年十二月十七 总第10889期





白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址:www.bcxww.com 本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线:13943450687_13943604545

白城最美防痨人

记白城市传染病医院重症耐药疗区主任、"白城好人"王欢

□本报记者 李彤君 吴冰/文 刘冠男/摄



王妖在为患者诊治。



王欢与两个可爱的女儿在家中。

育和践行社会主义核心价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

有这样一群人,工作在没有硝烟的战场上,在高危与挑战面前寸步不让,在与 "特殊的病魔"战斗中,他们爱岗敬业,勇往直前,默默付出。走近他们,虽然脸上的 防护口罩遮挡了他们的容颜,但那身蔚蓝的隔离防护服穿梭在病房之间,如春风拂 过,让无数几近绝望的人看到生命的希望。在他们的世界里写满了对"传染病"的无

王欢,就是这样一位与传染病打交道、与传染病人接触最多的人,现任白城市传 染病医院(市结核病防治研究所)重症耐药疗区主任。她从事结核医疗一线工作近 20年,擅长结核病的鉴别诊断、结核病重症与耐药结核病的临床诊断与治疗及肺外 结核的诊断与治疗,特别是重症急症的抢救。王欢的医疗技术和水平得到业内专家 的认可,2018年被省防痨协会评选为"吉林省最美防痨人";在白城市首届医师节评 比活动中,当选"白城市最美医生";2019年当选第一季度"白城好人"。

惧和对传染医学的敬畏,他们每一个踏踏实实的脚印无不写着敬业与奉献。

作为省结核病防治专家咨询委员会临床诊疗专家组成员、省医学会结核病分会 委员、市医学会结核病分会主任委员,在白城市5个县(市、区)中,王欢是唯一被评 为"吉林省结核病防治专家咨询委员会——临床诊疗专家组成员"的结核病防治专现重患,她总能第一时间出现在患者的病床前。2009年9月23日的晚上,正在值夜 家。一路走来,她始终告诉自己,医疗工作必须踏踏实实,以一颗敬业之心对待传染 班的王欢接到紧急通知,本市发现11名疑似甲流患者。 病患者,必须"心无芥蒂",才能在这个特殊的战场上赢得最终的胜利!

她,在担当中求索……

大学毕业的时候,王欢被分配到白城市结核病防治研究所,这是一家专科医院, 专门诊治结核病患者,接到通知的时候她也犹豫过,毕竟一提到"结核病"3个字还 是挺吓人的,自己还年轻,就要面临整天和结核病人打交道,作为一名学医的,更知 道其中的风险。但传染病医疗工作,你不干,他不干,患者谁治疗? 王欢是一个不怕 困难敢于迎接挑战的人。于是,她毅然走进病房,成为一名结核专科医生,一干就是 荣称号。

20年。这20年,是对结核病医学兢兢业业不懈追求的20年,也是与结核病见招拆 招的20年。无数结核病患者从她的科室走出来,回到健康的世界。王欢用实际行 动告诉广大结核病患者,白城市传染病医院完全能够肩负起全市结核病耐药患者治

2017年6月的一天,疗区收治了一位30多岁的小伙子,因患病后没有接受规律 治疗,患上了耐多药结核病并咯血。入院时,患者情况很危急,大量咯血后,极易引 起窒息,王欢见状当即用手去帮病人把呼吸道的血块抠了出来。并针对他的病情马 上用药,控制病情。在王欢与医护人员的共同努力下,不仅把患者从鬼门关抢救了 回来,而且经过调整治疗方案,患者的病情有了明显的改善,就在前几天,患者经过 胸片检查,病灶吸收,已经达到临床治愈。王欢的敬业精神、爱患之心深深地感动了 患者家属,也激励了整个团队,增强了同志们对疑难重症救治的信心。

王欢是一位在工作上很较真儿的医生,正是这种较真儿的劲头,对同事们的业 务工作起到了促进作用,因此大家都非常愿意和她在一起工作。

白城市传染病医院重症耐药疗区为全市5个县(市、区)唯一的耐药结核病治疗 中心,来这里的患者一般都是病情危重且大多具有很强的呼吸道传染性。重症耐药 疗区主任所承担的技术要求和职业风险极高,有人甚至把这个疗区的医护人员形容 为"离危险最近的人"。作为疗区主任,不但要有严格高超的医疗技术,还要有承担 极高职业风险的能力,带领同事们以超乎常人的耐心和细心让众多重症耐药患者得 到救治,走向康复。同时,她还肩负着完善科室建设、提升科室服务水平的艰巨任 务。2017年10月,王欢带领全科顺利通过了"中国比尔·盖茨项目检查组"的检查 督导,国家级专家还对疗区在耐药结核病患者的诊断治疗方面给予了高度肯定。

正是一直工作在重症耐药疗区这样一个一线岗位,身为医学硕士的王欢深刻认 识到医学不但来不得半点马虎,而且只有不断学习,刻苦钻研,提高业务能力,丰富 临床经验,才能真正成为患者的守护神。

2009年,王欢就读吉林大学攻读硕士,师从感染科名家李玉香教授,并以优异 成绩于2012年7月获得吉林大学医学硕士学位。多年来,她先后到北京胸科医院、 省结核医院、省肝胆医院、北京302医院、吉林大学第一医院进修学习。通过学习, 在不断进步中又积极地把学习成果转化成工作成果,为推动我市结核病防治工作起 到了重要作用。2009年获得一项省级科技成果;2013年、2015年获得两项市级科 技成果;2016年在全省结核病诊疗技能比赛中获得个人三等奖,代表医院获得团体 三等奖。

她,在热爱中奉献……

在从事结核病防治工作的20年里,王欢以结防人员特有的工作热情全身心投 入一线工作,将自己打磨成为了一名合格的结核病患者守护者。

2018年夏季的一天,有一个年纪不大的患者出现在王欢科室的病房,这孩子瘦 得皮包骨、恶病质,1.8米的个子只剩下30公斤,本应在课堂上读书,可这个孩子却 无力活动、说话,大口喘息,只能用眼神和她交流。各项检查结果出来后,白细胞3 万多,痰涂片3+,白蛋白只剩下16,电解质紊乱。王欢与患者的父亲在治疗方面意 见非常统一,那就是绝不放弃!

从那时起,这个孩子牵动了科室所有人的心,每一次交接班,每一次查房,他都 是医护人员最关注的。经过王欢和同志们的精心治疗,这孩子住了4个月的院,体 重从30公斤长到40公斤,一顿可以吃两碗饭,在走廊走几个来回也不喘。出院一 个月后回来复查,那孩子完全康复了。

在工作岗位上,她是一名传染病科医生;在生活中,她是一名有着双胞胎女儿的 好妈妈,有着年迈父母的女儿。正是这样的双重身份,她比常人有着更多的困难,但 是无论工作多么繁重,家庭多么负累,依然克服困难,不因家事影响事业,不因事业 让家庭少了爱和温暖。

2003年3月,一场突如其来的非典疫情席卷全国。王欢正怀有身孕,但她还是 毅然投入到抗击非典的后勤保障工作中。那段时间,正是妊娠反应特别大的当口,她咬 着牙没有因为身体的不适请过一天假,硬是坚持了下来。领导和同事们知道她有孕在 身,都说她咋能不考虑肚子里的孩子,万一传染上怎么办? 王欢却只是笑笑,因为在走 上"防治非典"战场之前,她征得了爱人的同意,让她带着宝宝"并肩战斗"。这是家 人最大的理解和支持,也是王欢能在传染病防治的路上越走越远的力量源泉。

王欢的爱人是一名现役军人,常年在部队,王欢承担了既为母又为父的责任。 她上有年迈的父母,下有一对双胞胎女儿,家里的一切重担落在了她一个人身上。 可是面对这一切,她从来没有对组织讲过,也从来没有拖过爱人的后腿,让他能安心

对于王欢来说,只要病情需要、患者需要,无论什么时间,她都随叫随到,疗区出

疫情就是命令,王欢带领同事们连夜做好病房安置、消毒、接诊工作,直到20多 天后甲流疫情解除。王欢一直留守医院,年幼的双胞胎女儿留给年迈的父母照看。 其实,王欢也惦记家里的老老小小,可是她的父母却非常支持女儿的工作,在这个特 殊的时期,主动提出让她安心工作,由他们照顾两个孩子。

医疗专科医生分很多种,唯独结核病医生被很多人远离,不但没有任何风光,甚 至被误解为"传染源",但是王欢带领结核科医务人员一直在结防的道路上踏踏实实 地前行着,向世人宣告着:结核不可怕,可防可治。他们,无愧于"最美防痨人"的光

整合警力资源 规范运行模式

一项重大警务改革在大安落地

出炉,这标志着该局警务改革向前迈进了一大步。

安局"交巡合一"启动仪式如期举行。市区"交巡"一、 民群众的安全感、获得感和幸福感将得到大幅提升。 二中队的80名民警和辅警顶着凛冽寒风,冒着零下30 警车和警务人员列队驶向指定工作现场。届时,"交巡 众的安全感显著提升。 合一"勤务模式在大安正式运行。

大安市公安局历时近3个月的时间,深入调研、论 通、巡逻防控、维稳处突、隐患排查、为民服务等工作高度 提升。

日前,从大安市公安局传来消息,经过近3个月紧证,多次召开专题党委会研究"交巡合一",10余次修改 锣密鼓的运作,"交巡合一"警务模式在大安市公安局 "交巡合一"改革方案,举全局之力,集全警之智,保障 警务改革强力推进。真正实现社会面用警最大化、指 1月1日清晨,伴着新年的第一缕阳光,大安市公 挥调度扁平化、执法勤务高效化、为民服务便捷化,人

整合警力资源,实现警力布局实战化。把警力最 度的严寒,脚踏冰雪,列队整装待发。大安市公安局政 大化沉到一线,推向路面,推向群众最需要的地方。通 委韩雷宣布"交巡合一"勤务模式正式启动后,9台交巡 过扁平化指挥,处警更快速,勤务更高效,实现人民群 服务窗口、街面警务岗亭,为群众提供"零距离""一站

融合、高效开展。通过网格化布警、动态化巡防、见警率最 高,实现社会面治安防控能力显著提升。治安防范效果明 显增强,刑事案件发案率明显下降,破案率明显上升。

强化培训练兵,实现队伍素质最优化。采取普学 普训、轮职轮训措施,筑警魂、强素质、提本领,使队伍 真正成为打防犯罪的"拳头",维稳处突的"利器",为民 服务的"先锋"。通过严管严查,动中巡查、驻点盘查, 交通管理能力显著提升。各类交通事故大幅下降,交 通违法查处率明显上升。

加强科技应用,实现警务功能智能化。以科技应用 为手段,提高精准防控、精准打击能力。通过严打严防、维 稳处突等项工作,实现打击违法犯罪、维护社会稳定能力 显著提升,为创建全省最安全县(市、区)打牢坚实根基。

回应群众期盼,实现为民服务便捷化。依托便民 式"和最多跑一次服务,让群众办事更便捷、更顺心、更 规范运行模式,实现警力效能最大化。做到疏导交 满意。通过亲民化服务措施,实现服务群众能力显著 (张继奎 杨士东)

新闻故事

遵循习近平总书记关于"志智双扶"工作的指 示精神,笔者在驻村工作中努力为贫困户通过"志 智双扶"摆脱贫困而不懈奋斗。这里要讲述的是 一位"志智双扶"的受益户。

故事的主人公叫张凤春,家住大安市安广镇 永富村金山卜屯。2015年,开展精准扶贫时,他 患有肝病,妻子有残疾,家中两个孩子,一女一 男。长女在松原职业技术学院读书,儿子上学前 班。那时,家里因张凤春和妻子都有病,加之孩子 上大学,花费不少,拉了饥荒。通过本人申请,村 里走"1121"程序,他家被评为二星贫困户。

刚开始扶贫时,张凤春干劲不是很足,情绪低 落。他认为自己和妻子都有病,加之孩子念大学, 负担很重,脱贫致富信心不足。通过大安市税务 局驻村第一书记和工作队队员多次到他家与其谈 心、唠家常,引导他树立生活的信心和勇气,并向 其宣传精准扶贫的医疗政策,讲解在定点医疗机 构住院可享受90%的报销比例;在定点医疗机 构,持有医保慢病手册,慢病门诊只花20%的费 用,并且实行"先诊疗后付费""零押金""一站式" 结算服务,这些都增强了他战胜困难的信心。经 过一段时间的住院治疗,他的病情得到了根本好 转。考虑到张凤春家的实际情况,驻村第一书记 和工作队及镇村干部为他家落实的扶贫项目是养 猪,当年有了近2000元的收入;又帮他联系务工 地,挣到了近6000元;种地还有一定的收入;女儿 上学得到了国家"雨露计划"的帮助,每年扶贫助 学补助金3000元,减轻了他的压力,一家人生活

2017年,驻村工作队为张凤春家落实的扶贫 项目依旧是养猪。这一年,他家的收入有了较大

的变化。张凤春头脑变得活络起来,自己又承包了点地,还利用农闲间隙在本 村干起了装西瓜车、焊大棚架子等活计,有空还外出打工,依靠打工挣到近万 元;由于受到"雨露计划"政策的"滋润",张凤春的女儿也于2017年7月顺利 毕业,很快找到了工作,月收入在1500元至2000元之间。当年,帮扶力度也 在加大,发展了庭院经济,政府实施光伏分红,各方叠加产生了变化。年末算 账,他家人均纯收入超过国家脱贫标准线,并且"两不愁三保障"都得到了保 障,达到脱贫标准,脱贫了。

脱贫后,驻村工作队帮扶力度不减。2018年,延续前两年的扶贫项目,鼓 励他家继续养猪;帮助发展庭院经济种辣椒,实行订单农业;实施光伏分红;帮 助联系务工地。张凤春家收入直线上升,脱贫成果得到巩固。

2019年,张凤春的干劲更足了。驻村工作队一如既往扶持他脱贫致富。继 续延续2016年、2017年的扶贫项目养猪;发展庭院经济种"金谷贰号";实施光伏 分红;帮助联系务工地,让农闲变农忙;其女儿月工资收入也得到提升;儿子已上 小学,享受国家义务教育阶段"两免一补"、免费营养餐、免费坐校车等教育政策 资助;种地收入也是一路飙升。多路"资金"绘就了一条通往康庄的大道。通 过"志智双扶",张凤春家的生活状况已得到了彻底改变,日子越过越好。"放心 吧,李书记,全面建成小康社会,我落不下!"张凤春信心满满。

歌舞丹青 欢乐迎新

洮北区书法家协会、洮北区诗词楹联 画家与学员们现场挥毫泼墨,一幅幅 家协会与白城铁路老年大学共同举办 书画作品令室内墨香四溢,满目生辉。 了"迎新年书画联谊"活动。

年学员们送上新一年的祝福。伴随着 员的才艺水平及老有所为、老有所乐 一曲欢快的马头琴演奏,拉开了联谊 积极向上的精神风貌。 会的序幕。老年大学的学员们呈献了

近日, 洮北区老年书画研究会、 乐器、歌舞等精彩文艺表演,参会的书

据了解,如此规模的迎新年联谊 当天,参会的洮北区老年书画研 活动已连续举办了3年。迎新年联谊 究会、洮北区书法家协会、洮北区诗词 活动极大地促进了铁路老年大学与洮 楹联家协会相关负责人和白城铁路老 北区老年书画研究会、洮北区书法家 年大学负责人,共同回顾了白城铁路老 协会、洮北区诗词楹联家协会的交流 年大学在过去一年的工作成果,并向老 与沟通,展示了白城铁路老年大学学

(本报记者 薄秀芳 文/摄)



图为文艺表演结束后笔会的场景。